

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVES 8 KORONA,
FÉLÉVES 16 KORONA, ÉVES 32 KORONA.

POLITIKAI LAP. LAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
Kiadóhely: BUDAPEST, DOBOSY UTCA 24.
Kiadóhely: DEBRECEN, DOBOSY UTCA 24.

A franciák ellentámadásai a Luce folyónál meghiusultak

Tüzérharcok Verdunnél és a lotharingiai fronton

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 3. — Hivatalos jelentés.

Az Ets-völgyben olasz felderítő csapatokat visszavertünk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, április 3. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Lens mellett és ettől délre időről-időre heves tüzharc volt. A harc vonalon a nap folyamán a harci tevékenység tüzéségi harcra és felderítő ütközetekre szorított. Angol századoknak Ayette ellen intézett éjjeli előretörését ellentámadásban visszavertük. Nagy erővel támadtak az ellenség este Marcelcave és a Luce-patak között. Súlyos veszteségei mellett visszavetettük. Rajtaütéssel elfoglaltuk a Moreuil-tól délnyugatra emelkedő magaslatokat. Laont a francia tüzéség tovább pusztítja. Verdun előtt és a Vogézek középső szakaszán újjáéledt a tüzéségi tevékenység. Hirschbachtól délnyugatra egy sikeres előretörés alkalmával foglyokat szállítottunk be. Richthofen lovassági százados 75-ik légi győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.

LUENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, április 3. A Wolf-tügnökség jelentése április 3-án este:

A franciaországi harctérről nincs újság.

Amienst lövik a németek

Berlin, április 3. A Vossische Zeitung jelentése Baseltől: A németek Amienst három nap óta a legnehezebb ágyúval lövik. Ezzel ez a fontos vasúti csomópont közvetlenül a hadműveletek körébe került és az angolok már

nem használhatják hadtápvonaluk gyűjtőhelyeként.

Gent, április 3. A Havas-tügnökség jelentése Párisból: A csata tegnap teljes heves-séggel folyt tovább a Sommenél. — Foch tábornok minden erejét Amiens előtt összpontosítja. Ez az új verduni csata, de jóval nagyobb az előbbinél. Az ellenség két természetes úton akar előrenyomulni Amiens felé. — Moreuilnél és Hangestnél, kivált ez utóbbi helyen a harc rendkívül elkeseredett volt. Ellentámadásokkal visszafoglaltuk Hangest községet. A francia csapatok közvetlenül Montdidier határa mellett állanak és az ellenség nem tud előrejutni.

Zürich, április 2. A Zürcher Neue Nachrichten katonai szakértője írja: A nyugati hadszíntéren két óriási ütközet készül, az egyik Amiens előtt, a másik Páris körül, amely a világ legnagyobb tábori erődítése. Most fog eldőlni a kocka és az entente végső sorsa nem tartóztatható fel. Londonban jól ismerik a helyzet komolyságát, ami nem utolsó sorban abban nyilvánul meg, hogy az angol tartalékokat Flandriából és az angol segédcapásokat az olasz frontról a legnagyobb sietséggel a francia hadszínterre vetették. — A Flandria tartalékok visszarendelése egyet jelent Flandria és Belgium feloldozásával. — Még néhány hónappal ezelőtt az angol főparancsnok kijelentette, hogy rövid időn belül ő lesz a flandriai partvidék ura és a német tengeralattjáró bázisát is hatalmába fogja keríteni. A mostani jelenségek a mellett szólnak, hogy az entente egész védelmi rendszerét összeomlott Európában.

Az angol király a hadszíntéren

London, április 3. György angol király csütörtökön a frontra utazik.

Páris lövetése

Páris, április 3. (Hivatalos.) A németek ma is folytatták Páris város területének a messzehordó ágyúkkal való lövetését. — Két asszony megsebesült.

Hága, április 3. Páris bombázását tegnap sokkal később fejezték be, mint az előző napokon. — Ennek következtében a lakosság a bombázás beszüntetése után még soká nem mert előjönni a pincékből és a forgalom ismét hosszú ideig szünetelt. A katonai parancsnokság intézkedésére igen sok párisi épület tetőjét gránátok ellen is védő berendezéssel látják el.

Páris, április 3. (Hivatalos.) Azok közül a német repülőgépek közül, amelyek ma éjszaka Páris határában megjelentek, egyiknek sikerült a város fölött elrepülni. Több bombát dobott le, de nem tett kárt senkiben.

Clemenceau a fronton

Rotterdam, április 3. Clemenceau tegnap este a kamara elnökének kíséretében visszatért a frontra. Clemenceau olyan közel járt az első vonalhoz, hogy autójának oldalait a szétrobbant gránátok szilánkjai elpusztították.

A németek Clemenceau békeajánlatáról

Berlin, április 3. Clemenceau békeajánlatáról, amellyel gróf Czerninhez fordult abban a reményben, hogy a monarchia nyomást fog gyakorolni Németországra és talán rá tudja venni, hogy álljon el az eddigi merevségtől és egyezzen bele Elzász-Lotharingia dezannexiójába, a Berliner Tageblatt meglepéssel állapítja meg, hogy a terv ügyetlen volt és a francia külpolitika alaposan csalódott. Németországban mindenfelé örömet fog kelteni és minden német állampolgárt büszkeséggel tölt el az a tudat, hogy Magyarország és Ausztria fegyvertársi hűsége a német birodalom irányában megingathatatlan.

A „Vorwärts“ szerint nincs eléggé erős kifejezés a francia szemfényvesztő külpolitika elítélésére, amely kizárólag Elzász-Lotharingiáért nyújtja a háborút, de viszont nagyon megesterkelt és erőszakos Czerninnek az a következtetése, hogy a bécsi és berlini sztrájkmozgalmakat ezek az alattomos francia tervek idézték elő.

A francia szociálisták és a béke

Gent, április 3. A francia kormány törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé az 1919. évi korosztály besorozására. — A kisebbségi szociálisták nevében Oresenant kijelentette, hogy kitartanak politikai elvük mellett, a javaslatot azonban, tekintettel a helyzet komolyságára, elfogadják. Az ellenség — ugymond — kapunk előtt áll és az idő nem

URANIA

Ma, csütörtökön
április 4.

Detektiiv-történet.

A néma tanú

Kelly Brown világhírá
detektiv szenzáció
Kalandja
5 felvonásban.

Főszereplő:

Harry Piel.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órákor.



APOLLO

Ma, csütörtökön
április 4.

Bűnügy.

Egy rémes

éjszaka

dráma 5 felvonásban.

Főszereplő:

Maria Widal.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órákor.



alkalmas arra, hogy gondolkodóba essünk akármilyen felett.

Dughensy követelte a kisebbségi szociálisták nevében, hogy a vérontásnak vessenek véget. Franciaország — mondta — ma már csak följajzi logalom és az idegenek zsákmánya lesz, ha a kormány nem tárgyal a békeről, amit már régen meg kellett volna tenni.

Mig a vita folyt, a képviselőház folytonosan rengett a német gránátok robbanásától.

Reimsból Párisba

Páris, április 3. (Havas.) A *Petit Journal* jelenti: A reimsi községtanács elhatározta, hogy Párisba teszi át hivatalát.

Német csapatok Finnországban

Berlin, április 3. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengerészeti haderők részei ma reggel jég- és aknamezőkön való fúrasztó menetelés után partrattak Hangóban, Dél-Finnországban, a Finnország segítségére küldött csapatainkat.

A hadifoglyok kicserélése

Bécs, április 3. A hadügyminisztérium közli: A hadügyminisztérium képviselői elutaztak Kiewbe, hogy az ukrán kormány illetékes szerveivel megegyezést létesítsenek a hadifoglyok hazaszállítása ügyében. Ugyanakkor előkészületek történtek megbízottaknak Nagyországba való küldése iránt is.

Az amerikai hadügyminiszter az olasz fronton

Lugano, április 3. Baker amerikai hadügyi államtitkár ma Rómába érkezett, ahonnan az olasz frontra utazik.

A román békeszerződés

Berlin, április 3. A *Lokalanzeiger* arról értesül, hogy a román békeszerződés tíz nap múlva aláírásra kerül, amikor a központi hatalmak képviselői Berlinben konferenciára ülnek össze.

Szófia, április 3. Bukarestből jelentik: Dantiloff tábornok, Bulgária meghatalmazottja ma fölkeresté Marghiloman román miniszterelnököt, akivel a hadifoglyok kicserélése részleteinek szabályozásáról tárgyaltak. Dantiloff megsürgette Romániának a szerződésben vállalt gazdasági kötelezettségei végrehajtását. Marghiloman kijelentette, hogy Jassyban kieszakozli az elvállalt kötelezettségek teljesítését. — Dantiloff követelte még a Dobruđában besorozott összes bolgár katonák elbocsátását. Marghiloman és Dantiloff abban állapodtak meg, hogy a bizottságok mindennap tartanak ülést és a bolgár-román békeszerződés részleteit végrehajtják.

— Czernin beszéde és a cseh pártvezérek. Bécsből táviratozzák: Czernin beszéde folytán Stanek és Dusan cseh képviselők ma fölkeresték Seidler miniszterelnököt és fölvilágosításokat kértek tőle Czernin támadásáról. Amennyiben nem kapnak magyarázatot, a képviselőház összehívását fogják követelni, hogy állást foglaljanak a támadásokkal szemben.

— Közélemezési tanácskozás a külügyminiszterrel. Bécsből táviratozzák: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt Windisch-Graetz Lajos herceg közélemezési miniszterrel együtt folytatta tanácskozásait Czernin gróf külügyminiszterrel. A tanácsko-

zásokba bevonták Paul Lajost, az osztrák közélemezési hivatal vezetőjét is. — Délután Wekerle miniszterelnök Apponyi Albert gróf kultuszminiszterrel együtt visszautazott Budapestre, Windisch-Graetz herceg pedig a német főhadiszállásra utazott.

A mezőgazdasági szabadságot

A honvédelmi miniszter legújabb rendelete

A napokban érkezett meg a honvédelmi miniszter legújabb terjedelmes rendelete a mezőgazdasági szabadságot illetően. A rendelet igen nagy fontosságú és részletesen precizizozza a mezőgazdasági munkálatok ellátását. A rendelet lényegesebb intézkedései ezek:

A legénységnek az a része, mely a hadrakelt sereg részére mindenkor szükséges pótlás, a kiképzés, és általában a katonai érdekek figyelembevételére után rendelkezésre áll, a földek megművelése, konyhakertészet, len, kender, komló, cikória, repec, mák, dohány, répatermelés, szőlőmunkák (metszés is), továbbá szénakaszálás, aratás és eséplés, valamint fatermelési és szállítási munkák és általában minden mező- és erdőgazdasági munka elvégzése céljából a folyó évben is szabadságot kell adni és katonai munkásokban rendelkezésre bocsátani fog, még pedig a múlt évi rendelkezésektől eltérőleg, nemcsak a március 1-től november 30-ig terjedő idő alatt, hanem az egész év folyamán, tehát a téli hónapokban is.

Mint hogy a gazdasági fronton való szíves küzdelem, a szervezett, céltudatos és laudatlan munka éppen olyan követelménye a hadjárat sikeres folytatásának, mint a fegyveres erő egyöntetű és változatlan kitartása, a polgári és katonai hatóságokat újból a legnyomatékosabban felhívom, hogy ezt a rendeletet a legnagyobb pontossággal, a feladat komolyságának teljes megértésével s az eddig tapasztalt lelkiismeretességgel hajtsák végre.

A szabadságra igényvel bírnak:

- az önálló mezőgazdák (bérlek), illetőleg azoknak legközvetlenebb hozzátartozói (fiu, vő, testvér);
- a szőlőbirtokosok, vincellérek és a kádárok;
- a bognárok és mezőgazdasági kovácsok, ha iparukat a mezőgazdaság érdekében önállóan üzik;
- az önálló konyha (bolgár) kertészek.

Minden egyéb legénység munkásosztagba fog beosztatni. A legénység közül azok, akik önálló mezőgazdák (bérlek) vagy ezeknek legközelebbi hozzátartozói (fiu, vő, testvér), valamint a szőlőbirtokosok és vincellérek az idén munkák szerint különböző időpontokban több ízben is fognak szabadságot kapni, még pedig úgy, hogy birtokviszonyukhoz képes egy alkalommal két-három heti szabadságban részesüljenek.

A bognárok és a kovácsok a tavaszi és az őszi szántást, a kádárok pedig a szüretet megelőzőleg öt-öt hétre fognak szabadságot kapni.

A szabadságot kihallgatáson előterjesztett kérelemre engedélyezik. Szabadság engedélyezése céljából sem kérvényt szerkeszteni, sem községi bizonyítványt kiállítani nem szabad.

A haretéri szolgálatot teljesítő legénység szabadságának tartama, az utazási napokat is beszámítva, rendszerint 20 napnál több nem lehet.

A szabadságot általában kihallgatáson kell kérni. A járási főszolgabírák felhatalmaztatnak, hogy egyes, kivételes méltánylást érdemlő esetben a haretéri szolgálatot teljesítő egyén közvetlen csapatparancsnoksághoz előterjesztést tegyenek. Ilyen előterjesztés

azonban csak a legkivételesebb esetben tehető. A katonai munkásosztagoknak mező- és erdőgazdasági munkákra való kivezénylésére, foglalkoztatására, élemezésére és díjazására nézve az 1916. évi 3000., 7100. és 19.200. eln. számú körrendeletekben foglalt rendelkezések irányadók.

A szabadságot, valamint a felmentett mezőgazdák, ha sürgős saját gazdasági munkájukat elvégezték, a m. kir. földművelésügyi miniszter 1918. évi 128.000. számú rendeletében foglaltak értelmében foglalkoztatandók.

A községi mezőgazdasági intéző-bizottságok a megadott felhatalmazás alapján a szabadságot és felmentett mezőgazdákat, ha a saját sürgős gazdasági munkájukat elvégezték, bocsássák okvetlen azoknak rendelkezésre, a kiknek földje megműveletlenül áll, illetőleg a kiknek sürgős gazdasági munkája el nem végeztetett és munkaerőre szükségük van.

A mezőgazdasági munkáknak idejében és lehetőleg teljes mértékben való elvégzése szükségessé teszi a hadbavonultak segélyezett családtagjainak a gazdasági munkák elvégzésénél való igénybevételét.

A hadbavonultak segélyezett családtagjai a mezőgazdasági intéző-bizottság által kijelölt munkákra kirendelendők és a segély a fentebb említett rendelkezések értelmében csak azoknak a segélyezettnek fizetendő ki, akik mezőgazdasági munkákat végeztek.

Tavaszi ünnep a Zita-napon

Debrecen egész közönségének népiünnepélye lesz az a tavaszi ünnepély, amelyet vasárnap tartanak meg a Zita-nap alkalmából a Bika-szálloda dísztermében. Két vagon fenyőfa már megérkezett a díszítéshez és a sátrak felállítását, a terem berendezését holnap már megkezdik.

Díszes sátrak veszik körül a termet, a hol gazdagon szerelik föl a pultokat étellel, itallal, ajándékokkal, süteményekkel, tortákkal stb. A rendezőség úgy intézkedett, hogy a friss sóskifi délelőtt 10 órára a megnyitásra legyen készen; a második csoport friss kiflit délután 2 órakor, a harmadik csoportot öt órakor és az utolsó csoportot este hét órakor szállítják a Bika dísztermébe. A virslit szombaton éjszaka készítik, ugy, hogy vasárnap reggel a legfrissebb virslit kaphatja a közönség. Az italokat, sört, finom borokat, pezsgőt állandóan hűteni fogják. De lesz a tavaszi ünnepélyen pompás vaci, kitűnő sajt, nagyszerű friss hurka, kolbász, toás, hidegfelvágottak stb.

A népiünnepély rendezősége tisztelettel kéri mindazokat, akik az egyes sátraknál vezetők lesznek, hogy pénteken délelőtt a sátrak felállítására ügyében a Bika dísztermében okvetlenül fáradjanak fel. Fráter Erzsébet hölgy pedig kéri mindazokat, akik az ő ivén életnemű adományokat ajánlottak fel, hogy ezen adományokat az ünnepély napján, vasárnap reggel 9 órára a Bika-szálloda dísztermébe szíveskedjenek elküldeni.

A tavaszi ünnepély műkereskedésében, amelyet Berger Mórné urnó vezet, a Torozkai-festőiskola 130 levelezőlap-festményét is elárusítják, amelyet a festőiskola díjtalanul ajándékozott a nemes célra. Ugyanott a festőiskola jeles növendéke, Éliás Margit, bárkit élethűen gyorsan lerajzol 5 koronáért. A tavaszi ünnep kabaréján, amelyet Balkányi Miklósné és Lédererné Louise urnók vezetnek, holnap már előre válthatók lesznek a jegyek.

A Zita-napok alkalmából tegnap a következő nagyobb adományok folytak be: Groóh Ferenc prépost-plébános 300 korona, Lusztig Károlyné nagykereskedő 200 korona, Horváth György földbirtokos pótlólag 200 korona, Pappler Pál 150 korona, Daku János és neje pótlólag 100 korona, Hatvani István földbirtokos, Deák József földbirtokos, özv. Nemes Gáborné földbirtokos, ifj. Nagy Mihály földbirtokos, ifj. Nagy István földbirtokos, Erdei András és neje földbirtokos, Eckstein Elek kórházi élelmező, Kiss Imre tímármester, Porcsin Sámuel tímármester, Bara-

bási Kun József miniszteri tanácsos, Kemény György földbirtokos, Szatmári József és neje földbirtokos, Mike Jánosné földbirtokos 100—100 korona, Hevesi Imre földbirtokos, Adria biztosító társaság, Tamás József földbirtokos, Molnár Mihály háztulajdonos, Kertész István földbirtokos pótlólag, Kertész Dániel földbirtokos pótlólag, Grósz József postatiszt, Szilágyi János földbirtokos, Ujvári Sándor földbirtokos, Tokaji László földbirtokos, Halasy István földbirtokos, Dési István földbirtokos, Kerékgyártó János földbirtokos, Varga József gazdálkodó, özv. Mike Ferencné földbirtokos, Posta István háztulajdonos, Máthé János vízvezetési vállalkozó 50—50 korona, özv. Freidenfeld Rudolfiné 100 korona.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

Tóth Sándor és neje arcképének leleplezése

Ma délután fél 4 órakor tartotta a kereskedelmi- és iparkamara tavaszi első közgyűlését Szent-Királyi Tivadar elnöklésével, a tagok élénk részvétele mellett.

A közgyűlésnek különös ünnepélyességet adott Tóth Sándor debreceni kereskedő és neje arcképének napirend előtt történt leleplezése. Szent-Királyi Tivadar elnök meleg és lelkes szavai nyomán zajosan ünnepelte a közgyűlés a kiváló alapítót, aki „Tóth Sándor és neje alapítványa” címen az árukereskedő pálya érdemesei számára szaknevelési és emberbaráti célokra 100,000 koronás alapítványt tett a kamaránál. A dícséretet és elismerést önmagában hordó nemes tett külső emléke az idők folyamán emlékeztetőleg fogja díszíteni a kamara közgyűlési termének falát.

Radó Rezső dr. titkár ismertette a kamarák együttesének Sztérényi József kereskedelmi miniszter előtt történt tisztelgéséről szóló jelentését. A fogadtatás bensősége és a miniszter nyilatkozatai mindenképen megerősítették azokat a várakozásokat, melyeket a kamarák, saját intézményük reorganizálása szempontjából is, az új rezsimhez fűznek. — A kamarák országos értekezletének eredményeiről szóló elnöki jelentés csak újabb tápot adott ez indokolt várakozásoknak.

Ezután a titkár ismertette a kamarának egy hatalmas *szakoktatási alap* összegyűjtése érdekében kifejtett akcióját s a közgyűlés örömmel vette tudomásul az elnök és előadó titkár személyéhez fűződő akció folytatásos eredményeiről szóló jelentést.

Elismeréssel és megnyugvással fogadta a közgyűlés a kamarának a *népruházati ellátás* ügyének megszervezéséről, s a *házirokkant gondozás* terén kifejtett odaadó tevékenységéről adott beszámolóját, valamint az *orosz és ukrán kereskedelmi forgalom* megindulásához kapcsolódó munkásságáról szóló jelentést. A szállodai és kávéházi alkalmazottak fizetésének rendezését a közgyűlés szociális megértésről tanuskodó jóindulata fogadta. — Hasonló szellemben tárgyalta a közgyűlés a bányatörvény reformját előkészítő törvénytervezetet.

A különféle készletlefolgatások, üzemmunkák, pénzügyi és hitelügyekről kiadott időszéri kormányrendeletek tudomásulvétele után felhatalmazást adott a közgyűlés a különböző kamarai ösztöndíjak és tanonckitüntetések pályázatainak kiírására, mely ösztöndíjak számát és összegét a közgyűlés lényegesebben magasabban állapította meg az előző évekhez képest.

A *vasút- és postaügyek* során a kamarának a vasúti teher- és személyforgalom korlátozásainak enyhítését célzó tevékenységéről szerzett tudomást a közgyűlés, mely ezek után a legutóbbi ülés óta felmerült kereskedelmi és ipari vonatkozású ügyek tárgyalására tért át. A tárgysorozat e részének kiemelkedő pontjaiként a korlátolt felelősségű társaságok törvényének megalkotása, a központi szesziződzék tulkapásai, a ruhakereskedők ausztriai megrendeléseiről szóló ügyek

szerepeltek. Az egyes iparágak szakmabeli anyagszükségleteinek biztosítására irányuló tevékenysége a kamarának a közgyűlés megelégedését váltotta ki.

Nagy elégedettséggel fogadta a közgyűlés Sztérényi József kereskedelmi miniszternek a kamara felterjesztésére válaszul küldött s a hatósági ellátási üzemek tulságos üzleti tevékenységét helytelenítő leiratát.

A különféle hadseregszállítási és államsegélyes ügyek, valamint a nagyszámu törvényhatósági rendeletek, vásár- és vámszabályzatok megtárgyalása után a legutóbbi közgyűlés óta felmerült kereskedelmi és ipari jogi vonatkozású ügyekkel ismerkedett meg a közgyűlés, mely a tagok kitartó érdeklődése mellett, a nemes alapítónak és az elnökségnek zajos éltetése mellett a késő esti órákban ért véget.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *A vörös talár*, színmű. Beregi Oszkár vendéjátéka.

PÉNTEK: *Monna Vanna*, színmű. Beregi Oszkár vendéjátéka.

SZOMBAT: Délután: *Kisértetek*, színmű. — Beregi Oszkár vendéjátéka. — Este: *Troubadour*, opera, Andrejka Mária kamaranékesnő és Pogány György udvari énekes felléptével.

VASÁRNAP: Délután: *Tarka zsúr*, Pogány György, Andrejka Mária, Pogány Pintyőke és Szánthó Gáspár felléptével.

CSOKONAI SZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *Simona néni*, vígopera. — Babatündér, C) bérlet.

PÉNTEK: *Simona néni*. — Babatündér, A) bérlet.)

SZOMBAT: Délután: *János vitéz*, gyermekelőadás. — Este: *Tatárjárás*, operett. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: *A szerető*, színmű. Este: *Nebántsvirág*, operett.

Beregi Oszkár vendéjátéka. Ma este a Vigszínházban Dumas elcsépelelt drámájában, a Kaméliás hölgy-ben lépett föl Beregi Oszkár, aki Duval Armand szerepében ragyogtatta kiváló képességeit. — Sok tapsot kapott, a közönség melegen ünnepelte. Nagyon jó Gautier Margit volt Sándor Julia, aki drámai erővel játszotta meg szerepét, amelyben pompásan hozta színre a tiszta szerelemre gyuladt, szerelméért áldozatot hozó, lemondó, szenvedő s szerelmében megtisztult féltválgó nő alakját. Alakítása művészi jó volt. Az apát László Gyula játszotta meg igen jól. A többi szereplő is hozzájárult az általános sikerhez.

Beregi Oszkár. (A színházi iroda jelentése.) Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház kiváló művésze, ma délután 3 órai kezdettel a Kaméliás hölgy színműben, este pedig a Monna Vanna drámában vendégszerepel. — A Vigszínház e rendkívül érdekes előadásai iránt természetesen nagy az érdeklődés.

Pogány György és Andrejka Mária. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton vendégszerepel a Vigszínházban Pogány György udvari operaénekes és Andrejka Mária kamaranékesnő, akik a Troubadour operának két vezető szerepében briliáns művészettel, magas nívón álló műélvezetben részesítik a közönséget. — Andrejka Mária és Pogány György, a budapesti Városi Színház elsőrendű művésztárgyainak e páratlanul érdekes vendéjátéka iránt városzerte nagy az érdeklődés.

Rátkai Márton vendéjátéka. (A színházi iroda jelentése.) Rátkai Márton, a Király Színház tagja, vasárnap kezdi meg öt estére terjedő vendéjátékát a Vigszínházban. Rát-

kai vasárnap a Mágna Miská-ban, hétfőn a Hivatalnok urak-ban, kedden a Stambul rózsájá-ban, szerdán a Csárdáskirályné-ban és csütörtökön a Doktor ur-ban játszik.

Fényes nagy előadás vasárnap délután. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután Tarka zsúr címen nagyszabású grandiozus műsorral összeállított fényes előadása lesz a Vigszínházban. Fellépnek: Andrejka Mária kamaranékesnő, Pogány György udvari énekes, Pogány Pintyőke, Szánthó Gáspár és a társulat elsőrendű tagjai. — Jegyek előre várthatók a pénztárnál.

Hotel Imperial. (A színházi iroda jelentése.) Bíró Lajos szezonslágere, a Hotel Imperial, a jövő héten kerül bemutatásra a Vigszínházban. — A darabot Kovács Imre rendezi.

A szezon legnagyobb szenzációját mutatja be holnap, pénteken az Uránia: „A 4 ördög” című cirkusz-atrakciót négy felvonásban.

Karinthy Frigyes szatirája. 3 felvonásban: „Egy krajcár története”, holnap, pénteken az Uránia szenzációs műsorának második slágere.

„A 4 ördög” cirkusz-atrakció pénteken az Urániában.

„Dinorah” (a travankorei királyleány). Eddig nem látott keleti pompa, tűzes, vad esemény. Oriási arányok, exotikus, elragadó környezet. Elga Beck a főszerepben káprázatosan szép. Játéka mesteri. Holnap, pénteken, az Apollóban.

A turkihénák detektív történet pénteken az Arany Bika-moziban. — Harry Piel.

HÍREK

Tábornokok kitiüntetése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király báró Kövess Ármán és báró Böhm-Ermolli tábornagyoknak a Szent István-rend nagykeresztjét, gróf Kirchbach Károly és Kriete Károly vezérezredeseknek pedig a Lipót-rend nagykeresztjét a hadiékítménnyel és a kardokkal adományozta s egyúttal meghagyta, hogy Rohr Ferenc tábornagynak a kardok egyidejű adományozása mellett legfelső elismerését tudtul adják.

A presbitérium ülése. A debreceni református egyház e hó 5-ikén, pénteken délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbitériumi ülést tart, amelynek tárgysorozatán szerepelnek: Boldizsár János presbiter beiktatása. — Morvay Ferenc leánygimnáziumi tanár eskütétele. — Jelentés Harangi Sándor és neje, Boldogh István és neje, özv. Maurer Emilné és Szele Györgyné hagyományairól és Berecz Gábor és neje, továbbá Kardos László adományairól. — A magyar-homorogi birtok eladása. — Javaslat a József kir. herceg-utca 44. számú ház eladása iránt. — Az orgonák érc-, illetve cinkspíjai egyrészenek katonai célokra igénybevétele. — Ormós Lajos, Komlósi Imre és Tar Imre tanítók fizetési ügye. — A központi igazgatótanítói állás betöltésének tárgyában az előkészítő bizottság javaslata. — Végül több kérvény és jelentés.

Mándoky Béla temetése. Ma délután 4 órakor temették el Mándoky Béla szingagatát óriási részvét mellett. A koporsót a színház előcsarnokában helyezték ravatalra. Itt végezte a gyászszertartást Gróh Ferenc pápai prelátus plébános fényes papi segédlettel. Innen a koporsót a Szent Anna-utcai katolikus temetőbe vitték. — A sírnál László Gyula főrendező mondott meghatározó beszédet.

A választók összeírása. A képviselőválasztók összeírása április 4-én, csütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében újból megkezdődik.

— **Bolo basa halálos ítélete jogerős.** — Párisból táviratozzák: A semmitőszék elutasította a halálra ítélt Bolo basa és a három évi súlyos börtönbüntetésre ítélt Pochere fölébbezését.

— **Katonai kitüntetések.** A király Hőnagysz Bódog 3. honvédegyezredbeli tartalékos főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredménytelen magatartása elismerésül a 3. osztályú vaskoronarendet a hadidíszítménnyel és a kardokkal, Gálfi Sándornak, a 3. honvédegyezrednél beosztott tartalékos segédlelkésznek az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a hadidíszítménnyel és a kardokkal adományozta. — A király megparancsolta, hogy Hajdu Henrik dr. a 3. népfőlkölyegvezrednél beosztott 8. honvédegyezredbeli tartalékos főhadnagynak és Zong Jenő 39. gyalogezredbeli népfőlkölyhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelsőbb dícsérő elismerés, a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— **Visszaküldik Olaszországba a tüdőveszélyes hadifoglyokat.** A pápa közbenjárására a közös hadügyminisztérium hozzájárult ahhoz az indítványhoz, hogy a tüdőveszélyes megbetegedett olasz hadifoglyok minden ellenszolgáltatás nélkül visszatérhessenek a hazájukba. A hadügyminisztérium elrendelte, hogy a hazájukba visszaküldendő ilyen hadifoglyok számára különvonatok állanak rendelkezésre. Az első szállítmány már március 23-án utnak indult. A hadügyminisztérium az olasz kormánytól mindezért nem kér ellenszolgáltatást, csupán a pápát kéri arra, hogy az Olaszországban levő magyar és osztrák hadifoglyok iránt is hasonló indítványt tanúsítson.

— **Kémszervezet a berlini nők körében.** A Berliner Tageblatt teleplezi a hazafias párt legújabb cselekedetét, amellyel valóságos kémszervezetet teremtett a német főváros nőinek körében. Tömegesen toborozta a párt a nők között a tagokat, akiknek kötelességévé tették, hogy kémleljék ki azoknak a férfiaknak szokásait, magatartását és baráti körét, akikkel érintkeznek. A tapasztalatokról jelentést kell tenniük a központnak, amely az adatokat a hazafias párt érdekében használja föl. Ezenkívül aktív katonatisztek előadást tartottak a nőknek a kémkedésről, sőt tanfolyamokat is rendeztek, ahol a tehetséges nőket ki akarják képezni. A szervezet tagjainak mindenben a párt érdekeit kell szolgálniuk s hogy miképpen, arra nézve érdekes a fegyelmi szabályzat hatodik pontja: „Színházakban és mozikban félhangon megjegyzésekkel kell támogatni a háborus hangulatra kedvező előadásokat, a nyilvános zenekaroktól és énekesektől hazafias dalokat kell követelni.” — Ilyen eszközökkel dolgozik a háborus uszítók pártja Németországban, ahol a özvélény hékésebb része fölháborodva veszi ezt tudomásul.

— **Katonai kinevezések.** A honvédelmi miniszter Lukács Béla dr. volt cs. és kir. hadapródot a 3. honvédegyezred állományába tartalékos zászlóssá, Jakobovics Imre dr. 61. gyalogezredbeli önkéntes címzetes őrmestert a teemesvári cs. és kir. dandárbírságnál népfőlkölybírsági gyakornokká nevezte ki.

— **Egy öngyilkosság, három halott.** — Bécsből jelentik: Különös szerencsétlenség lett a következése egy bécsi kereskedő öngyilkosságának. — Bandler Vilmos negyven éves kereskedő a meidlingi Fő-utca egyik házában levő lakásán húsvét vasárnapján este, amikor a felesége magyarországi rokonainál volt látogatóban, gázzal megmérgezte magát. Hálószobájában egy régi gázvezeték csapját lecsavarta, éjjeli szekrényére tett egy cédulát, amelyben megírta, hogy üzleti vesztése miatt megy a halálba, azután lefeküdt ágyába, ahol tegnap hazatért felesége holtan

találta. De nemesak őt pusztította el a kiömlő gáz, amely szétterjedt az egész lakásban, hanem a cselédszobában alvó Bainovicz Paula nevű 18 éves cselédjüket és annak egy Szvoboda Krisztina nevű 18 éves barátnőjét is, aki a húsvéti ünnepnapon meglátogatta a leányt és vele együtt aludt a cselédszobában.

— **Előfizetések a bombák ellen.** A párisi viszonyokat jellemző hírdetést lehet olvasni az Oeuvre című újságban. A lap szerkesztősége közli, hogy tekintettel a sűrűn megismétlődő légi bombázásokra, hajlandó előfizetőinek életét biztosítani. Ezer korona segítségét kap a lap minden polgári előfizetője, aki Párisban vagy a környéken a németek légi bombáitól megsebesül. Aki tehát az életét biztosítani akarja, — mondja az Oeuvre — az lépjen be az előfizetők sorába. Föltétve, ha a bombázások nem az utcán érték és az illető mindent megtett arra, hogy gondos óvatossággal védje magát a támadás veszélyei ellen. Ha valaki az előfizetési díjon felül még a külön megállapított taksát is fizeti, az a halállal végződő sebesülés esetén tízezer frankot kap. Az ajánlat kétségtelenül igen kecsesítő és bizonyára sietve tömegesen fizetnek majd elő a párisiak.

— **Hadiadó kivétel.** A városi adóhivatal közli, hogy az V. kerületnek 1917. évi jövedelem-, vagyon- és hadinyereségadó kivételi listástrom IV. füzeté és a VI. közigazgatási kerület III. füzeté 1918. évi április 3. 11-ig 8 napi közzemlére kitétetnek oly célból, hogy azokat a városi adóhivatal 7. számú hivatalos helyiségében mindenki megtekintheti, azokra nézve észrevételeiket minden bárhol egyenes adót fizető adóköteles megteheti. — Ezen észrevételek az adókövetés megkezdéséig írásban a pénzügyvizsgálatnál, utóbb pedig akár szóban, akár írásban az adófelszámolási bizottságnál terjeszthetők elő, az aláírás nélkül benyújtott észrevételek azonban a tárgyalás során nem vehetők figyelembe. A tárgyalások határideire külön közlemény jelenik meg.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Az osztálysorsjáték mai húzásán

20.000 koronát nyert:	46271
10.000 koronát nyert:	53073
5000 koronát nyertek:	60 6495 31773 69983 74593.

Azonkívül kihúztak 2000, 1000, 500 és 200 koronás nyereményeket. A következő húzás holnap lesz.

— **Irodai teendőkhöz jártas ügyvédjelölt** vagy ügyvédsegéd dr. Kardos Samu ügyvéd irodájában kitűnő feltételek mellett azonnal alkalmazást talál.

— **A Városi Tejgazdaságban** 12 darab szopós borjú kerül eladásra. Zárt ajánlatok városháza, földszint 18. sz. ajtó alatt f. hó 6-án déli 12 óráig adandók be. (Kilónként, levonás nélkül, élőszuliban.)

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

JÁNOSI ZOLTÁN ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
finom velin papíron K 8 —
kölve mindégylek 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó
a Nádor-utca 4. sz. 931
□ öles telek közvetlen az István-gőzmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyusközzel. Érkezhetni Péterfia u. 16. sz. a.

Munkásember
állandó munkára azonnal felvételre a kiadóhivatalunkban.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. sarokház. Érkezhetni Péterfia-utca 16. sz. a.

Eladó szőlő és gyümölcsös.
Széchenyi kert, István-ut 26-28. sz. 3400 □-öl, 120 méter utcai fronttal, a tisztviselő-telep szomszédságában, a villamos állomáshoz pár percnyire, a legnemesebb gyümölcsfákkal beültetve jutányos áron eladó. Felvilágosítást nyújt László Imre városi nyomda.

Eladó föld.
Az Ondódon 3 hold 1000 □-öl föld eladó. Érkezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

National-kasszákot legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

VESZER
sárga és fehér viaszkt, mintát és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerész, Aranyegyszaru gyógyszerháza. (Szinház mellett.)

Eladó
ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsáruk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthetők a Bárcy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadeszkából épített pajta van. Érkezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál.

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrاملámpákat.

Hirdetmény.

Szőlőkötöző komló gyökér kilogrammonként 12 koronáért Nagyerdőn az erdőhivatalnál beszerezhető. Debreczen, 1918. április hó 3-án.

Debreczen sz. kir. város erdőhivatala.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-BARNA ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4 — családi tégely K 11 — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fleisch E. „Korona” gyógyháza: Győr. Vételre a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.